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Poskytnutí informací 

Dne 7. 1. 2026 jsme obdrželi Vaši žádost o poskytnutí informací podle zákona č.106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále též „zákon  

o svobodném přístupu k informacím“), kterou žádáte o poskytnutí těchto informací: 

„…žádám o poskytnutí níže uvedených informací týkajících se ochrany památky světového 

dědictví UNESCO – Arcibiskupského zámku a zahrad v Kroměříži, zejména ve vztahu  

k plánované výstavbě Větrného parku HANÁ s větrnými elektrárnami o výšce až 230 m.  

V současné době je zřejmé, že se nejedná o hypotetický či vzdálený záměr. Proces posuzování 

vlivů na životní prostředí (EIA) již probíhá a je veden pod evidenčním číslem EIA_OLK1019  

v informačním systému CENIA. Z veřejně dostupných informací vyplývá, že investoři mají 

uzavřeny smluvní vztahy k pozemkům v obcích Věžky, Koválovice, Popůvky, Stříbrnice, Mořice 

a Pavlovice u Kojetína. Současně je dle veřejně prezentovaných informací deklarováno 

zahájení výstavby již v průběhu letošního roku.  

V této souvislosti Vás žádám o sdělení následujících informací:  

1. Jaké konkrétní kroky byly ze strany města Kroměříže dosud podniknuty k ochraně 

Outstanding Universal Value (OUV) památky světového dědictví UNESCO ve vztahu  

k plánované výstavbě Větrného parku HANÁ v širší krajině Kroměříže.  

2. Zda bylo ze strany města zahájeno, objednáno či zvažováno zpracování Heritage Impact 

Assessment (HIA) dle metodiky UNESCO / ICOMOS, případně jiného odborného posudku 

hodnotícího vizuální, krajinné a kumulativní dopady těchto záměrů na OUV památky 

světového dědictví.  

Pokud ano, žádám o uvedení zadavatele, zpracovatele, časového harmonogramu, data 

zadání a aktuálního stavu zpracování. Pokud má město takový posudek k dispozici, žádám 

o jeho poskytnutí.  

3. Zda město Kroměříž informovalo příslušné orgány státní správy, zejména Ministerstvo kultury 

ČR, Národní památkový ústav, Českou komisi pro UNESCO nebo World Heritage Centre 

UNESCO, o potenciálním riziku ohrožení OUV památky v důsledku plánovaných záměrů  

v okolní krajině.  

Pokud ano, žádám o zaslání kopií těchto podání a rovněž o poskytnutí reakcí dotčených 

orgánů.  

4. Zda město Kroměříž v rámci své působnosti zohledňovalo skutečnost, že památky světového 

dědictví UNESCO v Kroměříži (Květná zahrada a Arcibiskupský zámek a zahrady) čerpaly 
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od roku 2012 významné veřejné finanční prostředky z národních i evropských dotačních 

programů, zejména s ohledem na: – povinnost dlouhodobé udržitelnosti projektů, – závazek 

nepoškození hodnot, pro které byly dotace poskytnuty, – riziko finančních korekcí  

či reputačních dopadů v případě ohrožení Outstanding Universal Value památky.  

Žádám o sdělení, zda byla tato rizika vyhodnocena, kým a s jakým závěrem, a zda byli v této 

souvislosti kontaktováni poskytovatelé dotací či Ministerstvo kultury ČR.  

5. Jakým způsobem město Kroměříž hodnotí riziko finančních a reputačních dopadů v případě 

poškození nebo ztráty statutu památky světového dědictví UNESCO a zda byla tato rizika 

projednána na úrovni vedení města, Rady města nebo Zastupitelstva města.  

Žádám o poskytnutí zápisů nebo usnesení z těchto jednání.  

6. Kdo je v rámci organizační struktury města Kroměříže konkrétně, jmenovitě odpovědný  

za sledování a řešení rizik spojených s ochranou OUV památky světového dědictví UNESCO 

ve vztahu k zásahům do krajiny mimo ochranné pásmo“. 

K předmětné žádosti o informace Vám na základě poskytnuté součinnosti věcně příslušného 

odboru, a to odboru kultury, cestovního ruchu a památkové péče sdělujeme následující: 

Žadatelka prostřednictvím zákona o svobodném přístupu k informacím žádá o poskytnutí 

informací týkajících se ochrany památky světového dědictví UNESCO – Arcibiskupského zámku 

a zahrad v Kroměříži, a to ve vztahu k plánované výstavbě Větrného parku HANÁ s větrnými 

elektrárnami. 

Odbor kultury, cestovního ruchu a památkové péče jako věcně a místně příslušný orgán státní 

památkové péče obce s rozšířenou působností (ORP) je ve své činnosti vázán platnou 

legislativou danou zejména zákonem č. 20/1987 Sb. o státní památkové péči (dále jen 

„Památkový zákon“), který upravuje ochranu a péči o kulturní památky v České republice  

a je klíčovým právním předpisem pro zachování kulturního dědictví. 

Památkový zákon mimo jiné vymezuje i kompetence správních orgánů. V případě národních 

kulturních památek jsou tyto svěřeny zákonodárcem krajskému úřadu. Zámek Kroměříž  

s Květnou a Podzámeckou zahradou byly nařízením vlády č. 262/1995 Sb. prohlášeny  

za národní kulturní památky evidované v Ústředním seznamu kulturních památek České 

republiky. Odbor kultury, cestovního ruchu a památkové péče tedy není věcně ani místně 

příslušným orgánem státní památkové péče ve vztahu k národní kulturní památce. 

Odbor kultury, cestovního ruchu a památkové péče je věcně a místně příslušným orgánem 

státní památkové péče obce s rozšířenou působností ve správních řízeních, v nichž mohou být 

dotčeny kulturně historické hodnoty kulturních památek, městských památkových rezervací  

a zón, případně jejich ochranných pásem. Ani v tomto ohledu Odbor kultury, cestovního 

ruchu a památkové péče do dnešního dne (21. 1. 2026) neobdržel ve věci plánované 

výstavby Větrného parku HANÁ s větrnými elektrárnami žádnou žádost ani podnět  

a nevede žádné správní řízení. 
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